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Δεν χρειάστηκε παρά η σταδιακή ενεργοποίηση του Πρωθυπουργού, με μια 
σειρά από περιοδείες κατά τη διάρκεια των τελευταίων ημερών, καθώς 
επίσης και η συμμετοχή του σε καλά μελετημένες και «στοχευμένες» τηλεο-
πτικές εκπομπές και δελτία ειδήσεων, με την πραγματοποίηση συνεντεύξεων, 
προκειμένου να επανέλθει η κανονικότητα ακόμη και σε όσους –ηθελημένα 
ή μη– είχαν εκφράσει τις αντιρρήσεις τους, έχοντας μύχιες σκέψεις για το 
αποτέλεσμα των επερχόμενων Ευρωεκλογών. 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης σε κάθε ευκαιρία και με κάθε αφορμή ξεδίπλωσε τα 
στοιχεία που τον διακρίνουν ως προσωπικότητα και τον κάνουν να ξεχωρίζει 
ως πολιτικός αρχηγός και ηγέτης: Σιγουριά, ψυχραιμία, σταθερότητα, λογική, 
συνέπεια, ζυγισμένες θέσεις, μακριά από λαϊκιστικές «κορώνες», οραματικός 
λόγος και μια κοσμοπολίτικη ματιά και θεώρηση των πραγμάτων. 
Απέναντί του ορθώνεται ένα μείγμα… νεόγερων, ορισμένοι μονίμως θυμω-
μένοι, άλλοι απόλυτα χαρωποί, οι οποίοι, ωστόσο, έχουν ένα κοινό χαρακτη-
ριστικό: Αποφεύγουν να αναφερθούν στο διακύβευμα της επερχόμενης εκλο-
γικής αναμέτρησης, αγνοώντας (σκόπιμα;) να εξηγήσουν τις προκλήσεις, μα 
και το ρίσκο που πρόκειται να αντιμετωπίσει η Γηραιά Ήπειρος κατά την 
προσεχή 5ετία, ως συνέπεια των σημερινών, μα –πρωτίστως– των μελλο-
ντικών δεδομένων και εξελίξεων στην παγκόσμια γεωπολιτική σκακιέρα: Από 
το αποτέλεσμα των Προεδρικών εκλογών στις ΗΠΑ, μέχρι τη μετεξέλιξη των 
πολέμων στην Ουκρανία και το Ισραήλ.  
Αλήθεια, σε αυτή την συνθήκη με τα εξόχως πιεστικά διλήμματα, ποιες οι 
θέσεις των κομμάτων της Αντιπολίτευσης; Αξιωματικής και ευρύτερης; Πώς 
αντιλαμβάνονται την Ευρώπη του εγγύς μέλλοντος, ποιες οι θέσεις τους σε 
σχέση με την κοινή άμυνα, την ανάπτυξη, την οικονομία, την αναζήτηση ερ-
γατικού δυναμικού, το μεταναστευτικό, την ατζέντα της εξωτερικής πολιτικής 
ή της ενεργειακής επάρκειας; Επίσης, με ποιον τρόπο σχεδιάζουν να διασφα-
λίσουν τα συμφέροντα των εργαζομένων και παραγωγικών τομέων της 
χώρας μας, εντός ενός πλαισίου που μεταβάλλεται με ασύλληπτη ταχύτητα 
και που αναδύει νέους παράγοντες και πτυχές; 
Ξέρετε, στις Ευρωεκλογές το «όχι σε όλα» και τα επιμέρους αναθέματα συνή-
θως επιστρέφουν ως εφιάλτης. Μην πάτε μακριά, ανατρέξτε –απλά– στο 
2015 και οι θύμησες –ενδεχομένως– να σας στοιχειώσουν. 
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Οι ευρωεκλογές είναι προ των πυλών 
και είναι σημαντικό να γνωρίζουμε πώς 
γίνεται η κατανομή των βουλευτών στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 
Οι ευρωβουλευτές χωρίζονται σε πο-
λιτικές ομάδες με βάση την πολιτική 
τους τοποθέτηση και όχι την εθνικότητά 
τους. Υπάρχουν 7 πολιτικές ομάδες στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σήμερα.  
Για να σχηματιστεί μια πολιτική ομάδα 
απαιτούνται τουλάχιστον 23 βουλευτές 
που πρέπει να εκπροσωπούν τουλά-
χιστον το ένα τέταρτο του συνόλου 
των κρατών μελών. Απαγορεύεται η 
ένταξη σε περισσότερες από μία πολι-
τικές ομάδες. 
Ορισμένοι βουλευτές δεν ανήκουν σε 
καμία πολιτική ομάδα και στην περί-
πτωση αυτή ανήκουν στους ανεξάρ-
τητους βουλευτές. 
Κάθε πολιτική ομάδα μεριμνά για την 
εσωτερική της οργάνωση ορίζοντας 
έναν / μια πρόεδρο (ή σε ορισμένες 
ομάδες δύο συμπροέδρους), ένα προ-
εδρείο και μια γραμματεία. 
Οι θέσεις των βουλευτών στην αί-
θουσα συνεδριάσεων αποφασίζονται 
βάσει της πολιτικής τους τοποθέτησης, 

από τα αριστερά προς τα δεξιά, μετά 
από συμφωνία μεταξύ των προέδρων 
των ομάδων. 
 
Οι πολιτικές ομάδες του ΕΚ έχουν ως 
εξής:  
 
•  Κoιvoβoυλευτική Ομάδα τoυ Ευρω-

παϊκoύ Λαϊκoύ Κόμματoς (Χριστιαvo-
δημoκράτες) 

•  Ομάδα της Προοδευτικής Συμμαχίας 
των Σοσιαλιστών και Δημοκρατών 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 

•  Renew Europe Group 
•  Ομάδα τωv Πρασίvωv / Ευρωπαϊκή 

Ελεύθερη Συμμαχία 
•  Ομάδα των Ευρωπαίων Συντηρητι-

κών και Μεταρρυθμιστών 
•  Ομάδα Ταυτότητας και Δημοκρατίας 
•  Ομάδα της Αριστεράς στο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο - GUE/NGL 
 
Στην Ελλάδα εκλέγουμε 21 ευρωβου-
λευτές. Με βάση τα αποτελέσματα της 
περασμένης εκλογικής διαδικασίας το 
2019 εκλέχτηκαν 6 ευρωβουλευτές 
από το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα, οι 
Άννα-Μισέλ Ασημακοπούλου, Μανώ-

λης Κεφαλογιάννης,Στέλιος Κυμπου-
ρόπουλος, Βαγγέλης Μεϊμαράκης, Μα-
ρία Σπυράκη και Ελισσάβετ (Ελίζα) Βό-
ζεμπεργκ-Βρυωνίδη. 
Στην Ομάδα της Προοδευτικής Συμμα-
χίας των Σοσιαλιστών και Δημοκρατών 
εκλέχτηκε ο Νίκος Παπανδρέου και ο 
Θοδωρής Ζαγοράκης, οι οποίοι είναι 
εκ νέου υποψήφιοι. 
Στην Ομάδα της Αριστεράς στο Ευρω-
παϊκό Κοινοβούλιο - GUE/NGL βρίσκο-
νται οι Κωνσταντίνος Αρβανίτης, Στέλιος 
Κούλογλου, Έλενα Κουντουρά και Δη-
μήτρης Παπαδημούλης. 
Στην ομάδα Renew Europe ευρωβου-
λευτής είναι ο Γιώργος Κύρτσος, ενώ 
στην ομάδα των Πρασίνων εκλέχτηκε 
ο Πέτρος Κόκκαλης, ιδρυτής του κόμ-
ματος «Κόσμος». Στους Ευρωπαίους 
Συντηρητικούς και Μεταρρυθμιστές 
βρίσκεται ο Εμμανουήλ Φράγκος της 
Ελληνικής Λύσης. 
Τέλος, ανεξάρτητοι είναι οι Λευτέρης 
Νικολάου-Αλαβάνος και Κώστας Πα-
παδάκης, Αλέξης Γεωργούλης, Εύα 
Καϊλή και ο Αθανάσιος Κωνσταντίνου.  

Οι πολιτικές ομάδες του  
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
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Περίπου 373 εκατομμύρια ψηφοφόροι 
έχουν δικαίωμα ψήφου από τη Φιν-
λανδία στο βορρά έως την Κύπρο στο 
νότο, την Ιρλανδία στα δυτικά έως τη 
Βουλγαρία στα ανατολικά. 
Στις Ευρωεκλογές διακυβεύεται η σύν-
θεση του επόμενου Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου, ο άμεσος σύνδεσμος μεταξύ 
των Ευρωπαίων και των θεσμικών ορ-
γάνων της ΕΕ. 
 
Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΑΥΤΗΣ ΤΗΣ ΨΗΦΟΥ 
 
Ο τρόπος με τον οποίο ψηφίζουν οι 
Ευρωπαίοι θα διαμορφώσει την κατεύ-
θυνση της ΕΕ τα επόμενα πέντε χρόνια, 
σχετικά με την κλιματική αλλαγή και τη 
μετανάστευση, τη μεγαλύτερη ενσω-
μάτωση ή τον αυξημένο εθνικισμό. 
Τα δεξιά και τα ακροδεξιά κόμματα 
έχουν σημειώσει σημαντικά κέρδη σε 
όλη την Ευρώπη και αυτή η στροφή 
προς τα δεξιά είναι πιθανό να αντικα-
τοπτριστεί στο επόμενο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο. 
Το κυβερνών κόμμα της Ιταλίας Brothers 
of Italy βρίσκεται ψηλά στις δημοσκο-
πήσεις και θα ελπίζει να σημειώσει με-
γάλα κέρδη στις 9 Ιουνίου. 
Το Κοινοβούλιο, με έδρα τις Βρυξέλλες 
και το Στρασβούργο, ψηφίζει νόμους 
που επηρεάζουν τις ζωές των πολιτών 
της ΕΕ και έχει καθήκον να εγκρίνει τον 
ετήσιο προϋπολογισμό, ο οποίος φέτος 
έφτασε τα 189 δισ. ευρώ (160 δισ. £). 
Το αποτέλεσμα των εκλογών έχει επί-
σης σχέση με το ποιος θα είναι πρό-

εδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
 
Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ  
ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ 
 
Η ψηφοφορία ξεκινά την Πέμπτη 6 Ιου-
νίου στην Ολλανδία, ακολουθούμενη 
από την Ιρλανδία και τη Μάλτα την επό-
μενη ημέρα και τη Λετονία και τη Σλο-
βακία το Σάββατο. Πολλά κράτη μέλη της 
ΕΕ ψηφίζουν την Κυριακή 9 Ιουνίου. 
Οι περισσότερες ψηφοφορίες γίνονται 
μια μέρα, αν και οι Τσέχοι έχουν την 
Παρασκευή και το Σάββατο για να ψη-
φίσουν, ενώ οι Ιταλοί ψηφίζουν το Σάβ-
βατο και την Κυριακή. Οι Βέλγοι δεν 
ψηφίζουν μόνο στις ευρωεκλογές την 
Κυριακή, αλλά και σε εθνικές και περι-
φερειακές εκλογές. 
Στις περισσότερες χώρες της ΕΕ πρέπει 
να είσαι 18 ετών για να ψηφίσεις, αλλά 
στη Γερμανία, την Αυστρία, το Βέλγιο 
και τη Μάλτα έχουν δικαίωμα ψήφου 
από τα 16 έτη.  Στην Ελλάδα οι ψηφο-
φόροι πρέπει να έχουν κλείσει τα 17 
τους χρόνια.  
Όπως αναφέρει το BBC, τα αποτελέ-
σματα αποφασίζονται με αναλογική εκ-
προσώπηση, επομένως κάθε ψήφος 
μετράει, αν και ορισμένες χώρες έχουν 
ελάχιστο εκλογικό όριο έως και 5%. Η 
μέση συμμετοχή το 2019 ήταν 50,7%. 
Μέχρι την 9η Ιουνίου θα είναι σαφές 
ποια κόμματα έχουν κερδίσει τις 720 
έδρες του  Κοινοβουλίου.  
Ο αριθμός των ευρωβουλευτών που 
έχει κάθε χώρα είναι ανάλογος με τον 

πληθυσμό της. Η Γερμανία, η πολυπλη-
θέστερη χώρα της ΕΕ, έχει 96. Η 
Μάλτα, το Λουξεμβούργο και η Κύπρος 
έχουν τον ελάχιστο αριθμό των έξι η 
καθεμία. 
 
ΠΟΣΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ  
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ; 
 
Ως το μόνο θεσμικό όργανο της ΕΕ που 
εκλέγεται απευθείας από ψηφοφόρους 
σε 27 χώρες συνδέει τους ευρωπαίους 
πολίτες με τα δύο άλλα μεγάλα θεσμικά 
όργανα: την εκτελεστική εξουσία της 
ΕΕ - την Ευρωπαϊκή Επιτροπή - και το 
Συμβούλιο, το οποίο αποτελείται από 
υπουργούς κυβερνήσεων της ΕΕ. 
Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο διαμορ-
φώνει την κατεύθυνση των νόμων και 
των πολιτικών της ΕΕ τροποποιώντας 
και ψηφίζοντας νόμους και αποφασί-
ζοντας για διεθνείς συμφωνίες και δι-
ευρύνσεις. Πρέπει να εγκρίνει τον ετή-
σιο προϋπολογισμό της ΕΕ και μπορεί 
να ζητήσει από την Επιτροπή να προ-
τείνει νομοθεσία. 
Οι ευρωβουλευτές επιβλέπουν τις ερ-
γασίες της Επιτροπής και του Συμβου-
λίου. Μοιράζονται την ευθύνη με το 
Συμβούλιο για την έγκριση νόμων που 
προτείνει η Επιτροπή. 
Οι περισσότεροι ευρωβουλευτές κά-
θονται σε πολιτικές ομάδες που κυμαί-
νονται από αριστερά προς τα δεξιά, και 
όχι κατά εθνικότητα, επομένως συχνά 
έχουν ταχυδακτυλουργικές πίστεις σε 
κόμμα ή χώρα. 

Γιατί έχουν σημασία οι ευρωπαϊκές  
εκλογές και πώς λειτουργούν
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Η Νέα Δημοκρατία τερματίζει ξεκά-
θαρα πρώτη ελπίζοντας σε ποσοστό 
μεγαλύτερο του 33% σε περίπτωση 
που η "γαλάζια" παράταξη συσπειρω-
θεί περισσότερο.  
Σύμφωνα με πρόσφατη  δημοσκόπηση 
της Metron Analysis για λογαριασμό 
του Mega, η ΝΔ είναι κυρίαρχη με  
31% στην εκτίμηση ψήφου, έπεται ο 
ΣΥΡΙΖΑ με 15,7%, ενώ το ΠΑΣΟΚ κα-
ταγράφει μία μικρή άνοδο με 12,9%. 

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης είναι πρώτος 
στην προτίμηση των πολιτών συγκε-
ντρώνοντας 40% θετικές γνώμες. Την 
ίδια ώρα καταγράφεται  έντονη δυσα-
ρέσκεια στους ερωτηθέντες κυρίως 
όσον αφορά την ακρίβεια και την οι-
κονομία, ενώ φαίνεται ότι τα ποσοστά 
της αποχής θα παίξουν πρωταγωνι-
στικό ρόλο σε αυτές τις ευρωεκλογές.  
Σε πρόσφατη συνέντευξή του στο Ac-
tion24, ο πρωθυπουργός επανέλαβε 

ότι το μεγαλύτερο πρόβλημα για τα νοι-
κοκυριά είναι η ακρίβεια, ενώ υπογράμ-
μισε ότι  «θα αντιμετωπιστεί με περαι-
τέρω στήριξη του εισοδήματος». 
«Η ακρίβεια επιμένει στο σούπερ μάρκετ 
και ειδικά στα τρόφιμα. Έχουμε πράγματι 
ένα πληθωρισμό τροφίμων που είναι 
πάνω από τον μέσο όρο», συμπλήρωσε 
ο πρωθυπουργός και τόνισε: «Η Ελλάδα 
τώρα βγαίνει από μία δεκαετή κρίση 
και τα εισοδήματα δεν είναι εκεί που 

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης κυρίαρχος 
των δημοσκοπήσεων 
 
Ο στόχος του 33% και οι μετρήσεις – Ο ρόλος της αποχής.

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
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θα έπρεπε… Έχουμε κάνει παρεμβάσεις 
για την ακρίβεια. Πριν δύο χρόνια είχαμε 
πρόβλημα με το ρεύμα και όχι με το 
σούπερ μάρκετ. Μπορέσαμε και τις κρα-
τήσαμε τις τιμές».  
Όσον αφορά τις ευρωεκλογές, ο πρω-
θυπουργός υπογράμμισε:  «Είναι ση-
μαντικό να υπάρχει στο Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο μια ισχυρή παρουσία 
δημοκρατικών δυνάμεων. Η κα Φον 
ντερ Λάιεν έχει μιλήσει για δυνάμεις 
δεξιά του ΕΛΚ με τις οποίες μπορούμε 
να συζητήσουμε. Χρειαζόμαστε πιο 
ισχυρή Ευρώπη. Με ανησυχεί η κάθε 
αποχή και για αυτό κάναμε και την επι-
στολική ψήφο που έχει αναγνωριστεί 
από όσους συμμετέχουν για την αρτιό-
τητα. Θέλουμε συμμετοχή, πάντα οι ευ-
ρωεκλογές είχαν χαμηλότερη συμμε-
τοχή από τις εθνικές εκλογές». 
Σε συνέντευξή του στα Παραπολιτικά fm 
για τη σύμπραξη Μελόνι – Λεπέν, ο κ. 
Μητσοτάκης σημείωσε ότι «είναι σημα-
ντικό να υπάρχει πλειοψηφία φιλοευ-
ρωπαϊκών δυνάμεων και όσοι μπορούν 
να προσέλθουν είναι καλοδεχούμενοι. Η 
προσωπική μου άποψη είναι πως η Λε-
πέν δεν είναι ίδια με τη Μελόνι. Τυχαίνει 
να έχουμε καλή σχέση και δεν θεωρώ 
πως η κ .Μελόνι, παρά τις καταβολές 
της, τη βλέπει την Ευρώπη υπό άλλη 

γωνία. Το ΕΛΚ θα είναι πρώτο κόμμα κι 
έχει το δικαίωμα να επιλέξει πρόεδρο 
και επιλογή μας είναι η κ. Φον ντερ Λάιεν, 
δεν υπάρχει plan b.» 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης παρότρυνε 
όλους τους ψηφοφόρους  να πάνε στην 
κάλπη στις 9 Ιουνίου.  
«Θυμηθείτε τις εκλογές του 41% που 
ανέβηκε ο πήχης της αυτοδυναμίας. 
Μην φτάσουμε στο σημείο να λέμε πως 
το αποτέλεσμα δεν είναι αυτό που θέ-
λουμε. Παράκληση στους ψηφοφόρους 
μας να πάνε να ψηφίσουν για να είμα-
στε πιο δυνατοί». 
Από τα φαβορί στο “γαλάζιο” ψηφο-
δέλτιο θεωρούνται ο Γιώργος Αυτιάς, η 
Ελίζα Βόζεμπεργκ, ο Πύρρος Δήμας, ο 
Βαγγέλης Μεϊμαράκης και ο Φρέντι 
Μπελέρης, ενώ έπονται η Ελεονόρα 
Μελέτη, ο Μανώλης Κεφαλογιάννη, η 
Βούλα Πατουλίδου, ο Δημήτρης Τσιό-
δρας και ο Στέλιος Κυμπουρόπουλος.  
Oι επόμενοι σταθμοί του πρωθυπουρ-
γού μια “ανάσα” από τις ευρωεκλογές 
Μετά την επίσκεψη σε Κόρινθο και Λου-
τράκι που πραγματοποίησε το πρωί της 
Παρασκευής, ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
θα βρίσκεται, στο πλαίσιο της περιοδείας 
του, στο Ηράκλειο το Σάββατο, 1 Ιουνίου. 
Την ίδια ημέρα, σύμφωνα με  πληρο-
φορίες, θα επισκεφθεί και το Ρέθυμνο, 

ενώ την Κυριακή θα βρίσκεται στα Χανιά 
όπου θα μιλήσει στο Αρσενάρι και πα-
ράλληλα θα πραγματοποιηθεί και δια-
καναλική συνέντευξη Τύπου. 
Η Κρήτη, άλλωστε, είναι ένα νησί με 
ισχυρή την παρουσία της ΝΔ στις τε-
λευταίες εθνικές εκλογές, αλλά όλα τα 
κόμματα στρέφουν το βλέμμα τους εκεί, 
αφού ο ΣΥΡΙΖΑ από τη μία ελπίζει να 
αυξηθούν τα ποσοστά του και το ΠΑΣΟΚ 
από την άλλη είχε καταφέρει να “πρα-
σινίσει” τρεις νομούς, το Ηράκλειο, το 
Λασίθι και το Ρέθυμνο. 
Την Τρίτη ο πρωθυπουργός θα επισκε-
φθεί τη Λάρισα και την επόμενη εβδο-
μάδα θα πραγματοποιήσει ομιλία στη 
Θεσσαλονίκη.   
“Δύσκολη” θεωρείται για τη ΝΔ η Θεσ-
σαλία, αφού εξαιτίας των καταστροφι-
κών πλημμυρών υπάρχει το ενδεχό-
μενο οι ψηφοφόροι της περιοχής να 
στείλουν μήνυμα απογοήτευσης. Άλ-
λωστε, στις εθνικές εκλογές, παρά τα 
υψηλά ποσοστά της ΝΔ, υπήρχαν δυ-
σκολίες, ενώ στις περιφερειακές εκλο-
γές ο Δημήτρης Κουρέτας εξελέγη πε-
ριφερειάρχης.  
Η προεκλογική περίοδος θα κλείσει με 
την κεντρική ομιλία του πρωθυπουργού 
στο Σύνταγμα την Παρασκευή πριν τις 
ευρωεκλογές. 



Σταθερά δεύτερο κόμμα εμφανίζεται ο 
ΣΥΡΙΖΑ φτάνοντας το 15,7% στην εκτί-
μηση ψήφου στην τελευταία δημοσκό-
πηση της Metron Analysis , αν και με 
μία μικρή άνοδο του ΠΑΣΟΚ.  
Στην Κουμουνδούρου, πάντως, παρα-
κολουθούν με συγκρατημένη αισιοδο-
ξία τα μηνύματα των δημοσκοπήσεων 
και των αντιδράσεων των πολιτών στο 
πρόσωπο του Στέφανου Κασσελάκη 
κατά τη διάρκεια των περιοδειών του.  
Η Βούλα Κεχαγιά τόνισε ότι στόχος του 
ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ είναι το καλύτερο δυνατό 
αποτέλεσμα μεταξύ 17% και 20%. 
«Εμείς έχουμε θέσει ως στόχο ένα καλό 
εκλογικό αποτέλεσμα στην κάλπη της 
9ης Ιουνίου, το οποίο, όπως λέει και ο 
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ, θα ήταν να 
δούμε και το δυάρι μπροστά. Πι-
στεύουμε ότι ο στόχος αυτός είναι εφι-
κτός και σε περίπτωση που έχουμε ένα 
καλό ποσοστό, από 17% έως 20%, 
μακάρι να είναι και υψηλότερο – μιλάω 
με βάση τις δημοσκοπήσεις και τη δυ-
ναμική που δείχνει στην παρούσα φάση 
ο ΣΥΡΙΖΑ». 
Ο Στέφανος Κασσελάκης, άλλωστε, επι-
διώκει το αποτέλεσμα της ευρωκάλπης 
της 9ης Ιουνίου να αναδείξει τον ΣΥΡΙΖΑ 

σε δεύτερο κόμμα με ένα 2 μπροστά 
στο ποσοστό του.  
«Είμαστε ένα κόμμα που μας είχαν για 
τελειωμένους πριν από μερικούς μήνες. 
Έχουμε αναστηθεί, έχουμε στήσει στέ-
ρεες βάσεις και έχουμε ρεύμα στην 
κοινωνία», είχε δηλώσει ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ.  
Ο πρόεδρος της αξιωματικής αντιπο-
λίτευσης συνεχίζει τις περιοδείες του 
καλώντας τους ψηφοφόρους να στεί-
λουν μήνυμα κατά της ΝΔ. 
Τη Δευτέρα 3 Ιουνίου θα βρεθεί στη 
Θεσσαλονίκη. Στις 4 Ιουνίου θα μιλήσει 
στο Ηράκλειο Κρήτης, ενώ την επόμενη 
μέρα θα πραγματοποιηθεί η διακανα-
λική του συνέντευξη. 
Την Πέμπτη 6 Ιουνίου θα γίνει η μεγάλη 
κεντρική προεκλογική συγκέντρωση του 
ΣΥΡΙΖΑ στο Σύνταγμα, ενώ η προεκλο-
γική περίοδος θα ολοκληρωθεί με την 
τελευταία ομιλία, την Παρασκευή, δυο 
μέρες πριν τις εκλογές, στην Πάτρα. 
Οι συνεργάτες του, πάντως προσβλέ-
πουν στη μεγάλη συγκέντρωση της 6ης 
Ιουνίου λίγο πριν τις Ευρωεκλογές. 
Η προεκλογική εκστρατεία του ΣΥΡΙΖΑ 
στηρίζεται κυρίως στη δυσαρέσκεια 
των ψηφοφόρων για την ακρίβεια.   

Και από τα social media ο πρόεδρος 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης με 
αναρτήσεις του αναφέρεται διαρκώς 
στο θέμα της ακρίβειας, όπως με την 
ανάρτηση για το παράπονο της συντα-
ξιούχου για τα 440 ευρώ της σύνταξής 
της αλλά και με τον σχολιασμό των τι-
μών της φέτας και του ελαιόλαδου. 
Η εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ – 
Προοδευτική Συμμαχία Βούλα Κεχαγιά 
απαντώντας στις κατηγορίες της κυ-
βέρνησης  ότι η πρόταση του κόμματος 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης για μη-
δενισμό και μείωση του ΦΠΑ κοστίζει 
2 δισ. τόνισε ότι «η απάντηση είναι η 
φορολόγηση των υπερεσόδων από τα 
διυλιστήρια, από τα υπερκέρδη των 
τραπεζών, σε ποσοστό 90%, και από 
τις εταιρίες ενέργειας». 
Συμπλήρωσε, επίσης, ότι το όφελος 
που θα έρθει στα δημόσια ταμεία –από 
τη φορολόγηση αυτών των υπερκερ-
δών– είναι περί τα 3,5 δισ. ευρώ. 
«Το δικό μας πρόγραμμα, σύμφωνα και 
με το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους 
λέει ότι το δημοσιονομικό κόστος είναι 
2,7 δισ. ευρώ. Άρα, υπάρχουν και χρή-
ματα τα οποία μπορούν να διατεθούν 
και για άλλους σκοπούς», είπε. 
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Αισιόδοξος ο Στέφανος Κασσελάκης για 
το εκλογικό αποτέλεσμα της 9ης Ιουνίου

ΣΥΡΙΖΑ



Αντίστροφα πλέον μετράει ο χρόνος 
για τις ευρωεκλογές με τα κόμματα της 
αντιπολίτευσης να οργανώνουν τις τε-
λευταίες τους περιοδείες εν όψει των 
ευρωεκλογών της 9ης Ιουνίου, διεκ-
δικώντας τις έδρες των Βρυξελλών. 
Σύμφωνα με την τελευταία δημοσκό-
πηση της Metron Analysis θα δοθεί 
μάχη μεταξύ του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ 
για την κατάκτηση της δεύτερης θέσης.  
 
ΜΕ ΜΙΚΡΗ ΑΝΟΔΟ ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΥ-
ΤΑΙΑ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΤΟ ΠΑΣΟΚ 
 
Ο Νίκος Ανδρουλάκης, πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝ.ΑΛ μετά την επίσκεψη του 
στην Πάτρα την Παρασκευή, θα βρεθεί 
το Σάββατο στην Καβάλα όπου θα συ-
ναντηθεί με εκπροσώπους φορέων και 
επαγγελματιών της αγοράς. Μάλιστα 
σε πρόσφατη τηλεοπτική του συνέ-
ντευξη ο κ. Ανδρουλάκης άσκησε δρι-
μεία κριτική στην κυβέρνηση για την 
ακρίβεια που ταλανίζει τα νοικοκυριά. 
Ανέφερε και τις προτάσεις του ΠΑΣΟΚ 
για το νέο νέο ΕΚΑΣ –με κόστος 600 
εκατ. το χρόνο– για τους μικροσυντα-
ξιούχους και για τη μείωση του ΦΠΑ. 
Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ ανέφερε σχε-
τικά με τις Ευρωεκλογές ότι «Οι εκλογές 
είναι πολύ σημαντικές και για το ευ-
ρωπαϊκό επίπεδο. Οι Ευρωπαίοι σο-
σιαλιστές, που εκπροσωπεί το ΠΑΣΟΚ, 
να μην το ξεχνά ο ελληνικός λαός, είναι 
η πολιτική ομάδα που έβαλε πλάτη όλα 
τα χρόνια της οικονομικής κρίσης, όταν 
το ευρωπαϊκό λαϊκό κόμμα, που εκ-
προσωπεί η ΝΔ, μας έσπρωχνε συνε-
χώς σε μία πιο σκληρή λιτότητα», επε-
σήμανε χαρακτηριστικά.  
 
ΣΤΟ ΜΕΝΙΔΙ ΚΑΙ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
Ο Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ 
 
Γεμάτο επισκέψεις και ομιλίες είναι το 
πρόγραμμα του ΓΓ της Κεντρικής Επι-
τροπής του ΚΚΕ Δημήτρη Κουτσούμπα 
που βλέπει τη διαφορά του με το ΠΑ-
ΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ να παγιώνεται σε ποσοστό 
άνω του 4% σύμφωνα με τις τελευ-

ταίες δημοσκοπήσεις.  
Την Παρασκευή ο κ. Κουτσούμπας μετά 
την επίσκεψη στο εργοτάξιο του Ελλη-
νικού και τη συνάντηση με το Σωματείο 
Εργαζομένων στις οικιστικές αναπτύ-
ξεις στην παραλία του Αγ. Κοσμά, στις 
οκτώ το βράδυ ο γενικός γραμματέας 
θα μιλήσει σε συγκέντρωση στην κε-
ντρική πλατεία στο Μενίδι. Το Σάββατο, 
το βράδυ θα μιλήσει σε συγκέντρωση 
στο Ηράκλειο Κρήτης, στο Μεϊντάνι. 
 
 
ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ Ο ΑΛ. ΧΑΡΙΤΣΗΣ 
 
Την Παρασκευή στις 19.30, στην Πλα-
τεία Ταχυδρομείου, στη Λάρισα  πρα-
γματοποιείται η προεκλογική εκδήλωση 
της Νέας Αριστεράς. Κεντρικός ομιλη-
τής είναι ο πρόεδρος της ΚΟ Αλέξης 
Χαρίτσης, ο οποίος αναμένεται να πα-
ρουσιάσει και την πρόταση του κόμ-
ματος για την ανασυγκρότηση της Θεσ-
σαλίας. Πέρα από την ομιλία του κ. 
Χαρίτση θα γίνουν και τοποθετήσεις 
για την ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας 
από την Ζωή Ακριβούλη, οικονομολόγο, 
Μέλος ΔΣ Επιμελητηρίου Λάρισας, Νι-
κήτα Μυλόπουλο, καθηγητή Ολοκλη-
ρωμένης διαχείρισης Υδατικών Πόρων 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και Χαρά-
λαμπο Κασίμη, ομότιμο καθηγητή Γε-
ωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Παράλληλα στην Καλαμάτα βρίσκεται 
την Παρασκευή και το Σάββατο ο Γιώρ-
γος Σταθάκης, πρώην υπουργός και 
υποψήφιος ευρωβουλευτής της Νέας 
Αριστεράς. 
Η Νέα Αριστερά στις τελευταίες δημο-
σκοπήσεις βρίσκεται γύρω στο 3% και 
φαίνεται πως θα υπάρξει ένα θρίλερ με-
ταξύ της ΝΙΚΗΣ, της Πλεύρης Ελευθερίας 
και του ΜέΡΑ25 για το ποιο κόμμα θα 
εκλέξει κάποιον ευρωβουλευτή.  
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ: ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΜΕ 
ΒΑΡΙΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ 
 
Τεταμένο είναι το κλίμα στο κόμμα της 
«Ελληνικής Λύσης» μετά την παραίτηση 

με αιχμές και βαρείς χαρακτηρισμούς 
του υποψήφιου βουλευτή και τομεάρχη 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
Μαργαρίτη Κίρκου μέσω επιστολή του 
στον Κυριάκο Βελόπουλο. 
Η Ελληνική Λύση στις δημοσκοπήσεις 
συγκεντρώνει ποσοστά του 6%,  φαί-
νεται να έχει ρεύμα στη Μακεδονία και 
αναμένεται με ενδιαφέρον το αποτέ-
λεσμα που θα προκύψει σε μερικές 
ημέρες, παρόλο που δεν συγκεντρώνει 
κόσμο στις συγκεντρώσεις που πρα-
γματοποιεί εν όψει των ευρωεκλογών.  
 
 
Η ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ 
ΤΟΥ ΜΕΡΑ25 
 
Το Μέτωπο Ευρωπαϊκής Ρεαλιστικής 
Ανυπακοής –ΜέΡΑ25 έχει προγραμμα-
τίσει τρεις ομιλίες– προεκλογικές συ-
γκεντρώσεις στο Ηράκλειο της Κρήτης, 
στο Περιστέρι και στο Χαλάνδρι. Την 
Παρασκευή 31 Μαΐου οι υποψήφιοι ευ-
ρωβουλευτές, Γιάνης Βαρουφάκης, 
Αθηνά Γιαννουλάκη, Δημήτρης Ιωακει-
μίδης (Jo Di) και Μιχάλης Κριτσωτάκης 
μαζί με τη Μαριάνα Τσίχλη, συν-γραμ-
ματέα της Λαϊκής Ενότητας – Ανυπότα-
χτη Αριστερά, θα βρεθούν στο Ηράκλειο 
της Κρήτης στην Πλατεία Κορνάρου.  
Το Σάββατο θα πραγματοποιηθεί η  κε-
ντρική προεκλογική εκδήλωση με τον 
Γιάνη Βαρουφάκη και υποψήφιους ευ-
ρωβουλευτές στο Περιστέρι και την Κυ-
ριακή θα μιλήσει στην κεντρική πλατεία 
Χαλανδρίου, μαζί έξι υποψήφιους ευ-
ρωβουλευτές. 
Αν και σύμφωνα με τις τελευταίες δη-
μοσκοπήσεις το ΜέΡΑ25 συγκεντρώνει 
ποσοστό που κυμαίνεται στο 3% αρ-
κετά κοντά με την Πλεύση Ελευθερίας, 
τη ΝΙΚΗ αλλά και τη Νέα Αριστερά, δύ-
σκολα θα εκλέξει κάποιον αντιπρό-
σωπο στις Βρυξέλλες.  

Στην τελική ευθεία τα κόμματα της  
αντιπολίτευσης για τις ευρωεκλογές 
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Μιλάει στην GovNews για την κρισιμό-
τητα αυτών των Ευρωεκλογών, για τον 
σκοπό του προσωπικού του αγώνα, για 
τις προτεραιότητές του, για τις ευρω-
παϊκές εξελίξεις και τις προκλήσεις της 
Βόρειας Μακεδονίας.  
 
Ποιοι ήταν οι λόγοι που σας οδή-
γησαν στην απόφαση να είστε και 
πάλι υποψήφιος στις Ευρωεκλογές; 
 
Αυτό που προέχει σε αυτές τις ευρωε-
κλογές, που είναι πραγματικά κρίσιμες 
και σημαντικές για το μέλλον της Ευ-
ρώπης είναι η συμμετοχή. Γι’ αυτό απο-

δέχθηκα και πάλι την πρόταση του 
Πρωθυπουργού να είμαι υποψήφιος 
με σταυρό, ώστε όλοι μαζί να εκπέμ-
ψουμε μήνυμα ενότητας και συλλογι-
κής προσπάθειας, όπως άλλωστε έγινε 
και  το 2019. 
Με τον αγώνα μου, αποσκοπώ να αφυ-
πνίσω και να κινητοποιήσω εκλογείς, 
που μπορεί να έχουν μια δυσαρέσκεια 
ή απογοήτευση. Σε αυτούς απευθύνο-
μαι, λέγοντάς τους ότι πρέπει να προ-
σέλθουν στην κάλπη γιατί πρέπει να 
δουν τη μεγάλη εικόνα, που είναι πολύ 
θετική, δεδομένων των προβλημάτων 
και δυσκολιών της πενταετίας και ότι 

δεν υπάρχει άλλη εναλλακτική. 
Η ευρωπαϊκή ατζέντα της επόμενης 
θητείας είναι ακόμη δυσκολότερη και 
θα χρειαστούν συντονισμένες δρά-
σεις και στοχευμένες λύσεις από πο-
λιτικούς με εμπειρία, γνώση, συνέπεια 
και αξιοπιστία. 
 
Πώς πιστεύετε ότι μπορούμε να 
έχουμε μία ισχυρή Ευρώπη; 
 
Η Ευρώπη βγαίνει από μια περίοδο 
που σημαδεύτηκε από πολλαπλές και 
πρωτόγνωρες κρίσεις. Η πανδημία, οι 
πόλεμοι, η ενεργειακή και επισιτιστική 

«Στην πολιτική ποτέ δεν λες ποτέ, γιατί 
δεν γνωρίζεις τις εξελίξεις». 
 
 
O Βαγγέλης Μεϊμαράκης, Επικεφαλής των ευρωβουλευτών της ΝΔ, Αντιπρόεδρος 
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος και πρώην Πρόεδρος Νέας Δημοκρατίας είναι ένα 
από τα ιστορικά στελέχη της.  
     
Συνέντευξη στην Μπέσσυ Αντωνάκη 
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κρίση, το μεταναστευτικό δοκίμασαν τις 
αντοχές της ακόμη και τη συνοχή της. 
Απέδειξε όμως ότι πέρα από τις παθο-
γένειες, τις αγκυλώσεις και τη γραφει-
οκρατία, έχει αντανακλαστικά, προσαρ-
μόζεται στα νέα δεδομένα και βρίσκει 
τους μηχανισμούς και τα εργαλεία για 
να σταθεί δίπλα στον κάθε ευρωπαίο 
πολίτη. 
Οι δυσκολίες της προηγούμενης πεντα-
ετίας κατέστησαν αναγκαία τη διαμόρ-
φωση μια ενιαίας ευρωπαϊκής πολιτικής. 
Η Ευρώπη δίχως άλλο χρειάζεται ρεα-
λιστικές, στοχευμένες και υλοποιήσιμες 
προτάσεις, χρειάζεται να επιδείξει τόλμη, 
έμπνευση και προσαρμοστικότητα στις 
νέες συνθήκες, για να αναδείξει τις αρ-
χές της και την αξία της δημοκρατίας, 
του πλουραλισμού, της συνοχής, της 
ασφάλειας και της ισότητας με επίκεντρο 
τον άνθρωπο.  
 
Επιστροφή στην κεντρική πολιτική 
σκηνή του τόπου υπάρχει για τον  
Ευάγγελο Μεϊμαράκη; 
 
Στην πολιτική ποτέ δεν λες ποτέ, γιατί 
δεν γνωρίζεις τις εξελίξεις. 
Όπως προείπα, είμαι για δεύτερη φορά 
στη μάχη των ευρωεκλογών αφοσιω-
μένος σε αυτή τη διαδικασία. Διεκδικώ 
την ψήφο των Ελλήνων πολιτών για 
την επόμενη πενταετία στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο. 
 
Ποια ζητήματα νομίζετε  ότι απα-
σχολούν περισσότερο τους Έλλη-
νες και θα αποτελέσουν για σας 
προτεραιότητα, αν εκλεγείτε;  
 
Περιοδεύω ανά την Ελλάδα και αφου-
γκράζομαι τις αγωνίες και τις ανησυχίες 
των πολιτών. Το υπ’ αριθμόν ένα πρό-
βλημα που δοκιμάζει τα ελληνικά νοι-

κοκυριά, όπως άλλωστε και όλα τα ευ-
ρωπαϊκά, είναι η ακρίβεια. Και είναι δι-
καιολογημένη η αντίδραση αλλά και η 
απαίτησή τους  για την άμεση αντιμε-
τώπιση του προβλήματος. Η Ευρωπαϊκή 
Ένωση και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, 
με συγκεκριμένες παρεμβάσεις  πρέπει 
να διασφαλίσουν την ίση μεταχείριση 
και την προστασία των καταναλωτών 
και θα το κάνουν.Και πολύ σωστά η κυ-
βέρνηση και ο Πρωθυπουργός έφερε 
το θέμα στην Κομισιόν, γιατί μόνο με 
ενιαίους κανόνες, που μόνο η Ευρώπη 
μπορεί να επιβάλει ,θα αντιμετωπιστεί 
το θέμα. 
Έχουμε όμως μπροστά μας κι άλλα 
πολύ σημαντικά θέματα, που θα δια-
χειριστούμε τα επόμενα χρόνια, όπως 
η η ψήφιση της Κοινής Αγροτικής πο-
λιτικής, το μεταναστευτικό, η τεχνητή 
νοημοσύνη, η πράσινη ανάπτυξη, ο ευ-
ρωπαϊκός αμυντικός  βραχίονας, για τα 
οποία θα εργαστούμε συντονισμένα και 
συλλογικά.  
 
Πώς επηρεάζει ο πόλεμος στην Ου-
κρανία τις Ευρωπαϊκές εξελίξεις;  
 
Ο πόλεμος στην Ουκρανία αλλά και η 
κρίση στη Μέση Ανατολή επηρεάζουν 
ποικιλοτρόπως τις ευρωπαϊκές εξελίξεις. 
Καθορίζουν την ατζέντα της επόμενης 
περιόδου, βάζοντας στο τραπέζι των 
διεργασιών και των διαπραγματεύσεων 
μια σειρά βασικών θεμάτων για το μέλ-
λον της Ένωσης. Η δημιουργία ενιαίας 
ευρωπαϊκής εξωτερικής πολιτικής για 
την προστασία των συνόρων των κρα-
τών μελών, που είναι ευρωπαϊκά σύ-
νορα, η επανεξέταση των μέτρων  για 
την αντιμετώπιση του μεταναστευτικού, 
ο επαναπροσδιορισμός του παραγωγι-
κού  μοντέλου της Ευρώπης, προκειμέ-
νου να εξασφαλίσει αυτάρκεια και αυ-

τονομία σε τρόφιμα και προϊόντα και η 
εφαρμογή πολιτικών απομόνωσης των 
ακραίων και λαϊκίστικων φωνών που 
επιβουλεύονται τη διάλυσή της, είναι τα 
θέματα που θα  απαιτήσουν δραστικές 
και αποτελεσματικές λύσεις προς όφε-
λος όλων των ευρωπαίων πολιτών. 
 
Νομίζετε ότι οι προκλήσεις της Βό-
ρειας Μακεδονίας χρειάζονται πιο 
δραστικές λύσεις; 
 
Η άσκηση υπεύθυνης εξωτερικής πο-
λιτικής δεν γίνεται με κραυγές, αλλά 
με ψυχραιμία και σοβαρότητα. Η απά-
ντηση στις προκλήσεις, απ’ όπου κι αν 
προέρχονται, είναι ότι ο ευρωπαϊκός 
δρόμος των γειτόνων μας, περνά μέσα 
από την Ελλάδα. Όλα τα υπόλοιπα που 
λέγονται, είναι κραυγές και υστερίες 
για υφαρπαγή ψήφων, μια και δια-
νύουμε προεκλογική περίοδο. 
 
Γιατί είναι σημαντικές αυτές οι ευ-
ρωεκλογές; 
 
Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε  ότι 
αυτές οι ευρωεκλογές θα καθορίσουν 
την επόμενη πενταετία, θα θέσουν τις 
βάσεις για το 2030. Γι’ αυτό επιμένω, 
ότι είναι αναγκαίο, τόσο τα κόμματα, 
όσο και οι υποψήφιοι να θέσουν την 
ευρωπαϊκή ατζέντα, να μιλήσουν ξε-
κάθαρα για το πρόγραμμα  και τις 
προτάσεις τους και να εξηγήσουν 
στους πολίτες γιατί είναι σημαντική η 
συμμετοχή τους στην κάλπη της 9ης 
Ιουνίου. 
Η ψήφος σε αυτές τις ευρωεκλογές 
πρέπει να είναι δημιουργική και να 
σηματοδοτήσει τη συνέχιση της στα-
θερότητας, που εγγυάται η κυβέρνηση 
της Νέας Δημοκρατίας και ο Πρωθυ-
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. 
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«ΣΑΝ ΝΑΥΑΓΟΙ, ΣΑΝ ΡΟΒΙΝΣΩΝΕΣ» 
 
Στα parapolitika fm μίλησε ο πρωθυπουργος και όταν ρωτήθηκε ποιον 
θα επέλεγε από τους κ.κ. Κασσελάκη, Ανδρουλάκη και Κουτσούμπα, αν 
ήταν αποκλεισμένος σε έρημο νησί, για να παίξει ποδόσφαιρο και να 
πάει στα μπουζούκια ο κ. Μητσοτάκης είπε πως θα έπαιζε μπάσκετ με 
τον κ. Ανδρουλάκη που όπως και εκείνος παίζει. 
«Σε έρημο νησί θα διάλεγα να είμαι με τον κ. Κουτσούμπα για να συζητήσω 
σε βάθος μαζί του τι είναι αυτό που κάνει κάποιον άνθρωπο σήμερα να 
είναι κομμουνιστής και δια της ατόπου απαγωγής στα μπουζούκια θα 
πήγαινα με τον κ. Κασσελάκη. Όχι για να διαπιστώσουμε ποιος είναι 
ποιος λαϊκός, αλλά επειδή αυτή την επιλογή μου αφήσατε. Δεν πάω 
συχνά παρότι μου αρέσει πολύ η ελληνική μουσική. Αγνοούσα ότι υπάρ-
χουν σουίτες, για να πω την αλήθεια. Σε άλλες εποχές σουίτες δεν υπήρ-
χαν», ανέφερε ο Κυριάκος Μητσοτάκης. 
 
 

«ΘΑΡΡΟΣ Η ΑΛΗ-
ΘΕΙΑ» ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΤΕ-
ΦΑΝΟ ΚΑΣΣΕΛΑΚΗ- Η 
ΦΑΡΣΑ ΣΤΟΝ ΤΑΙΛΕΡ 
 
«Για χρόνια προσευχόμουν στον Όσιο 
Δαυίδ να μην είμαι gay… Θα έλεγα στον 
μικρό Στέφανο να μην το καταπιέζει και 
να είναι λιγότερο ενοχικός», είπε στη 
διαδικτυακή εκπομπή «Θάρρος ή Αλή-
θεια» του Flipster ο πρόεδρος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, Στέφανος Κασσελάκης αποκαλύ-
πτοντας παράλληλα την καθυστέρηση 
στην αποκάλυψη της σεξουαλικότητάς 
του στους γονείς του και συμπληρώ-
νοντας: «Συμπάσχω με τα παιδιά που 
δεν έχουν αποδοχή από τους γονείς 
τους λόγω της ταυτότητάς τους. Καλώ 
τους γονείς να σταματήσουν την εγωι-
στική στάση και να αγαπήσουν τα παιδιά 
τους». Για τις ανάγκες της εκπομπής, 
μάλιστα, ζητήθηκε στον πρόεδρο της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης να κάνει 
τηλεφωνική φάρσα στον σύζυγό του, 
Τάιλερ Μακμπέθ. Τον κάλεσε, λοιπόν, 
και του είπε ότι υπάρχει πρόταση από 
το Mega για να κάνει πρωινή τηλεοπτική 
εκπομπή, αλλά έλαβε αρνητική απά-
ντηση: «Σε καμία περίπτωση. Δεν είναι 
καν αστείο. Το ξέρεις ότι τα μισώ αυτά».



ΟΙ ΧΟΧΛΙΟΙ… ΤΟ  
ΤIKTOK ΚΑΙ ΤΑ 
VIEWS 
 
Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Νίκος Αν-
δρουλάκης σε συνέντευξή του στην 
Καθημερινή κατέστησε σαφές ότι δια-
φωνεί με τον νέο τρόπο επικοινωνίας 
μέσω TikTok: 
«Δεν μπορεί το βίντεο με τους χοχλιούς 
της μητέρας μου να έχει πολλαπλάσια 
views από το βίντεο με τις προτάσεις 
για ένα από τα μεγαλύτερα προβλή-
ματα, αυτό της ακριβής στέγης», λέει ο 
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, που διαπιστώνει 
επικάλυψη της πολιτικής από την επι-
κοινωνία. «Πάντοτε υπήρχε ανάγκη για 
επικοινωνία στην πολιτική, αλλά λει-
τουργούσε με συμβατό τρόπο», προ-
σθέτει. Τώρα «ο πρωθυπουργός έχει 
γίνει πρωταθλητής στο TikTok γιατί τον 
βολεύει αυτό, αντί να συζητάμε τα προ-
βλήματα και τις λύσεις», δήλωσε ο πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ και συμπλήρωσε: 
«Επιλέγω να παίξω με την πολιτική ως 
πρωταγωνιστή μέχρι τέλους. Μπορεί 
να είναι κοπιαστικό και χρονοβόρο, 
αλλά δεν έγινα αρχηγός του ΠΑΣΟΚ 
για να σπαταλώ τον χρόνο στήνοντας 
μικρά σόου για views στα social. Δεν 
είμαι αυτό, δεν με επέλεξαν γι’ αυτό. 
Το θέμα είναι να είσαι doer. Μπορεί 
αυτό να μη δίνει χώρο στα πρωινάδικα 
και στα μεσημεριανά, αλλά από την 
πλευρά μου δεν μπορεί να αλλάξει. 
Μπορεί να θεωρείται παραδοσιακό ή 
και παλιομοδίτικο από κάποιους, αλλά 
αυτή είναι η ουσία της πολιτικής, η συ-
ζήτηση, η διαβούλευση, να βρίσκεις 
λύσεις». 
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ΠΡΕΜΙΕΡΑ ΣΤΟ TIKTOK ΓΙΑ ΤΟΝ  
ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ  
 
Το πρώτο του βίντεο στην πλατφόρμα του TikTok δημοσίευσε ο Γενικός 
Γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας. 
Στο βίντεο κάνει αναφορά στην πρωτιά της Πανσπουδαστικής στις φοιτητικές 
εκλογές,  ενώ φαίνεται να διαβάζει εφημερίδα, στην οποία υποτίθεται ότι 
έχει γραφτεί πως η ΔΑΠ πήρε 40% στις φοιτητικές εκλογές.  Ο Δημήτρης 
Κουτσούμπας ακούγεται να λέει:  «40% η ΔΑΠ; Καλά από πότε είναι αυτή 
η εφημερίδα;» ενώ ακούγεται το τραγούδι “Ζάρι”, της Μαρίνας Σάττι. 
Και συνεχίζει τονίζοντας: «όσες επιστολές κι αν στέλνει ο κ. Μητσοτάκης 
στην Ούρσουλα φον ντερ Λάϊεν στην Ευρώπη, την πραγματική απάντηση 
ήδη την έχει πάρει χτες από τους φοιτητές και τις φοιτήτριες όλης της 
χώρας που ανέδειξαν την “Πανσπουδαστική” πρώτη δύναμη ξανά σε όλη 
την Ελλάδα για τρίτη συνεχή χρονιά. Και βέβαια όσες προσπάθειες κι αν 
κάνει η κυβερνητική παράταξη, το Μαξίμου, η ΔΑΠ, να αλλοιώσει αυτό το 
αποτέλεσμα, δεν αλλοιώνεται! Καταγράφεται στο μυαλό, στη δράση. Αυτό 
το μήνυμα καλούμε τους φοιτητές και τις φοιτήτριες να δώσουν ξανά στις 
9 του Ιούνη ενισχύοντας μαζικά το ΚΚΕ. Γιατί χρειάζεται δυνατό ΚΚΕ και 
εκεί που παίρνονται οι αποφάσεις, μέσα στο Ευρωκοινοβούλιο δηλαδή και 
μετά στην Ελληνική Βουλή, αλλά και μέσα στους δρόμους του αγώνα 
όπου ανατρέπονται όλες αυτές οι αποφάσεις. Τώρα ΚΚΕ!». 



Μιλάει στην GovNews για τις γυναικο-
κτονίες, για τις δυσκολίες που αντιμε-
τώπισε μετά την καταγγελία της, για τη 
Βόρεια Μακεδονία και τις ελληνοτουρ-
κικές σχέσεις και για τον ΣΥΡΙΖΑ και 
τον Στέφανο Κασσελάκη. 
 
Και νέα γυναικοκτονία στην Ελλάδα. 
Φαίνεται ότι παρά τα νέα μέτρα, 
υπάρχουν ριζωμένες νοοτροπίες 
στην Ελλάδα αλλά και προβλήματα 
στην πρόληψη αυτών των εγκλη-

μάτων και στην υποστήριξη των θυ-
μάτων. Ποια άλλα μέτρα πρέπει να 
ληφθούν τόσο σε εθνικό όσο και 
σε ευρωπαϊκό επίπεδο και ποιες άλ-
λες προτεραιότητες πρέπει να τε-
θούν στο Ευρωπαϊκό κοινοβούλιο 
για τις γυναίκες; Ο όρος γυναικο-
κτονία έπρεπε να έχει καθιερωθεί; 
 
Ο όρος γυναικοκτονία στο λεξιλόγιο 
του ΠΚ θα δώσει συμβολικά την ανα-
γνώριση στο φαινόμενο της έμφυλης 

βίας. Ωστόσο την ουσιαστική αλλαγή 
και τον περιορισμό του φαινομένου θα 
την αντιληφθούμε όταν συντονισμένα 
οι φορείς που ασχολούνται με την κοι-
νωνική πρόνοια, την κοινωνική δικαιο-
σύνη και την παιδεία θα συντονιστούν 
με ένα ενιαίο στρατηγικό πρόγραμμα. 
Αυτό μας λείπει. Επιπλέον, χρειάζονται 
άμεσα και δραστικά μέτρα σε πολλά 
επίπεδα.  Ενίσχυση της νομοθεσίας με 
αυστηρή εφαρμογή των νόμων, υπο-
στήριξη για τα θύματα αλλά και για τις 

“Αυτό που πρέπει να κοιτάμε είναι το  
πώς θα σπάσουμε αυτό το τείχος της σιω-
πής και πώς θα φτιάξουμε ένα πλαίσιο 
προστασίας των γυναικών που τολμάνε 
να μιλήσουν” 
 
 
Η Σοφία Μπεκατώρου υποψήφια στις Ευρωεκλογές με τον ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ και 2 φορές 
Ολυμπιονίκης στην ιστιοπλοϊα, πρωτοστάτησε στο κίνημα MeToo στην Ελλάδα δίνο-
ντας τη δύναμη σε πολλές γυναίκες να “σπάσουν” τη σιωπή.  
     
Συνέντευξη στην Μπέσσυ Αντωνάκη 
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οικογένειες τους, ενδυνάμωση όλων 
των αρμόδιων αρχών που εμπλέκο-
νται, εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση 
τόσο του κοινού όσο και των αστυνο-
μικών και του δικαστικού σώματος. 
Μόνο μέσω της δράσης μπορούμε να 
δημιουργήσουμε ένα περιβάλλον όπου 
η έμφυλη βία θα είναι ανεπίτρεπτη και 
οι γυναίκες νιώθουν ασφάλεια και προ-
στασία. 
  
Έχουν περάσει σχεδόν 4 χρόνια 
από τότε που προχωρήσατε σε κα-
ταγγελία σε βάρος παράγοντα της 
Ομοσπονδίας Ιστιοπλοΐας. Από τότε 
έχουν αλλάξει πολλά. Ποιες ήταν 
οι δυσκολίες που αντιμετωπίσατε 
ως η γυναίκα που πρωτοστάτησε 
στο κίνημα “me too”; 
 
 Αντιμετώπισα πολλές δυσκολίες, όπως 
και πολλές άλλες γυναίκες που έχουν 
βρεθεί στη θέση μου. Όμως αυτό που 
πρέπει να κοιτάμε είναι το πώς θα σπά-
σουμε αυτό το τείχος της σιωπής και 
φυσικά πώς θα φτιάξουμε ένα πλαίσιο 
προστασίας των γυναικών που τολ-
μάνε να μιλήσουν. 
 
«Με απέπεμψαν επειδή το ζήτησε 
η Μπεκατώρου», δήλωσε ο Δημή-
τρης Παπανώτας μετά τη διαγραφή 
του, ενώ έχει μιλήσει αρνητικά και 
για τον πρόεδρο του κόμματος. Θε-
ωρείτε ότι η δήλωσή του αυτή προ-
κλήθηκε από την πικρία του λόγω 
της απομάκρυνσής του από το ευ-

ρωψηφοδέλτιο του ΣΥΡΙΖΑ; 
 
Δεν μου αρέσει να σχολιάζω δηλώσεις 
και να μπαίνω σε ένα παιχνίδι εντυ-
πωσιασμών και εσωστρέφειας. Πολι-
τεύομαι για να προσφέρω λύσεις, όχι 
για να μπαίνω σε ατέρμονες αντιπα-
ραθέσεις χωρίς νόημα που δεν κάνουν 
καλό σε κανέναν και κυρίως δεν αφο-
ρούν τα προβλήματα και τις ανάγκες 
των πολιτών. Δεν απαντάμε στις αγω-
νίες των πολιτών έτσι.  
 
Η κυβέρνηση τις τελευταίες ημέ-
ρες αντιμετωπίζει τα ζητήματα της 
Βόρειας Μακεδονίας και των ελ-
ληνοτουρκικών σχέσεων. Ποια πι-
στεύετε ότι θα είναι η εξέλιξή τους 
και πώς κρίνετε τους χειρισμούς 
της κυβέρνησης; 
 
Η απαράδεκτη κίνηση της νέας Προ-
έδρου της Βόρειας Μακεδονίας Γκ. Σι-
λιάνοφσκα να αποκαλέσει στην ορκω-
μοσία της Μακεδονία τη γειτονική 
χώρα, συνιστά κατάφωρη παραβίαση 
της Συμφωνίας των Πρεσπών και πυ-
ροδοτεί την ένταση στα Βαλκάνια. Η 
κυβέρνηση Μητσοτάκη φέρει ευθύνη 
για αυτήν την αρνητική εξέλιξη. Ως 
αξιωματική αντιπολίτευση η Νέα Δη-
μοκρατία έπαιξε το χαρτί του λαϊκισμού. 
Τώρα εκλιπαρεί την κυβέρνησης της 
Βόρειας Μακεδονίας για πλήρη εφαρ-
μογή της Συμφωνίας, την οποία χαρα-
κτήριζε επιζήμια για τα εθνικά συμφέ-
ροντα. Αν είναι όμως εθνικά επιζήμια, 

ποιος ο λόγος να εφαρμοστεί; Δεν θα 
ήταν καλύτερα να μην εφαρμοστεί; 
Προφανώς δεν είναι καλύτερα και ο 
πρωθυπουργός το γνωρίζει. Αλλά και 
ως κυβέρνηση η Νέα Δημοκρατία συ-
μπεριφέρθηκε με εθνικά ανεύθυνο 
τρόπο, χάριν του λαϊκισμού και του μι-
κροκομματικού συμφέροντος.  Στα πέ-
ντε χρόνια της διακυβέρνησης Μητσο-
τάκη, δεν έγιναν τα προβλεπόμενα 
βήματα για να ολοκληρωθεί η Συμφω-
νία και να μπει φραγμός στο εθνικιστικό 
VMRO.  
 
Ο ΣΥΡΙΖΑ είναι δεύτερο κόμμα στις 
δημοσκοπήσεις. Γιατί πρέπει οι ψη-
φοφόροι να προτιμήσουν  και Στέ-
φανο Κασσελάκη;  
 
Γιατί ο ΣΥΡΙΖΑ με τον Στέφανο Κασσε-
λάκη κάνει ένα μεγάλο άνοιγμα στην 
κοινωνία. Ανανεώνει τον πολιτικό του 
λόγο, αναζητάει νέες φωνές, χτίζει σιγά 
σιγά μια νέα σχέση με τους πολίτες. Και 
κυρίως, γιατί καταφέρνει και εκφράζει 
αγωνίες αλλά και λύσεις για τα προ-
βλήματα που μαστίζουν αυτή τη στιγμή 
την πατρίδα μας αλλά και την Ευρώπη. 
Είναι επιτακτική η ανάγκη η χώρα να 
αποκτήσει την επόμενη ημέρα των Ευ-
ρωεκλογών μια σοβαρή ομάδα που θα 
την αντιπροσωπεύσει στο ευρωπαϊκό 
κοινοβούλιο. Επιπλέον είναι  εξίσου επι-
τακτική η ανάγκη να αποκτήσει και μια 
ισχυρή αντιπολίτευση στο εσωτερικό. 
Που θα αμφισβητήσει την αλαζονική 
παντοκρατορία της Νέα Δημοκρατίας.  



“ΕΙΝΑΙ ΚΡΙΣΙΜΟ, ΣΤΟ ΜΕΓΑΛΥ-
ΤΕΡΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΜΜΑ ΝΑ 
ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΑΙ ΝΕΟΙ ΑΝΘΡΩ-
ΠΟΙ ΠΟΥ ΠΑΛΕΥΟΥΝ ΓΙΑ ΟΣΑ 
ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝ ΤΗ ΓΕΝΙΑ ΜΑΣ.  
 
Η Άντρη Παράσχου, 28 ετών, υποψήφια 
ευρωβουλευτής με τη ΝΔ σπούδασε 
στο τμήμα Νομικής του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και από 
το 2021 είναι δικηγόρος και η νεότερη 
εταίρος στη δικηγορική εταιρεία «Θο-
δωρής Καραγιάννης και Συνεργάτες», 
με έδρα την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη. 
Σε επίπεδο μεταπτυχιακών σπουδών, 
έχει φοιτήσει στο αγγλόφωνο πρό-
γραμμα του Πανεπιστημίου Μακεδονίας 
σε θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
και προσφυγικού δικαίου. Λόγω της 
εξειδίκευσής της, έχει ασχοληθεί ιδιαι-
τέρως με την ευάλωτη ομάδα των ασυ-
νόδευτων ανηλίκων και με τον τομέα 
της παιδικής προστασίας. Απο τα φοι-
τητικά της χρόνια είχε έντονη πολιτική 
ενασχόληση. Έχει διατελέσει Υπεύθυνη 
Οργάνωσης και Υπεύθυνη Τμήματος 
της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Νομικής, Πρόεδρος του 
Φοιτητικού Συλλόγου Νομικής και αντι-
πρόεδρος της Φοιτητικής Παράταξης 
Κυπρίων Πρωτοπορία Θεσσαλονίκης. 
Είναι μέλος της ΟΝΝΕΔ από το 2015, 
έχει εκλεγεί στην Κεντρική Επιτροπή και 
έχει αναλάβει θέσεις ευθύνης στο συ-
ντονιστικό γραφείο της ΟΝΝΕΔ Θεσ-
σαλονίκης, ως Υπεύθυνη Οργανωτικού 
και στο παρόν ως Υπεύθυνη Δικαιοσύ-
νης και Διαφάνειας. Όπως λέει στην 
GovNews, θέλει να διεκδικήσει τον 
χώρο που αναλογεί αλλά και αξίζει στη 
γενιά της.  
“Διανύουμε μια εποχή που όλα γίνονται 
πολύ γρήγορα. Οι εξελίξεις δεν περι-
μένουν τις αντιδράσεις μας. Όμως 

εμείς πρέπει να έχουμε φωνή και μά-
λιστα δυνατή! Πρέπει να μιλήσουμε για 
την έλλειψη ευκαιριών, την ανάγκη για 
περισσότερες και καλύτερα αμειβόμε-
νες θέσεις εργασίας, αλλά και για φθη-
νότερη στέγη. Η ανισομέρεια στη σχέση 
μισθού και κόστους στέγης πρέπει να 
αποκατασταθεί και η Ευρωπαϊκή 
Ένωση μπορεί να έχει ρόλο στη ρύθ-

μιση της αγοράς στέγης. Από την άλλη 
πλευρά, η καταγωγή μου από τη 
Δράμα είναι ένας πολύ σημαντικός πα-
ράγοντας για το ότι η περιφερειακή 
ανάπτυξη με ενδιαφέρει και με αφορά 
άμεσα. Σήμερα, η Βόρεια Ελλάδα υπο-
φέρει από έλλειψη υποδομών και πο-
λιτικών συνοχής, καθώς επί δεκαετίες 
παρέμεινε ξεχασμένη. Η κυβέρνηση 

Η γενιά Ζ των υποψήφιων  
ευρωβουλευτών στην GovNews 
 
 
Είναι κάποιοι από τους νεότερους στα ευρωψηφοδέλτια των κομμάτων και μιλούν για 
την απόφασή τους να βάλουν υποψηφιότητα. Η νέα γενιά των ευρωβουλευτών επιδιώ-
κει να αλλάξει το ευρωκοινοβούλιο και μιλάει στη GovNews για τις προτεραιότητες 
που έχει θέσει, και για την ανάγκη συμμετοχής της νέας γενιάς στην πολιτική.   
     
Συνέντευξη στην Μπέσσυ Αντωνάκη 
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του Κυριάκου Μητσοτάκη καταβάλλει 
μεγάλη προσπάθεια και, συνεπικου-
ρούμενη από μια ισχυρή ευρωομάδα, 
μπορεί να εξασφαλίσει ακόμα περισ-
σότερους πόρους”. 
Η Αντρη Παράσχου αποφάσισε να βά-
λει υποψηφιότητα, διότι πιστεύει ότι έχει 
ευθύνη.  
“Για ό,τι συμβαίνει στον τόπο που με 
γέννησε, στην χώρα που με μεγάλωσε 
και στην Ευρώπη που με στήριξε, με 
αφορά. Ο κόσμος της πολιτικής πάντα 
ένιωθα ότι με ελκύει. Τώρα, με την 
υποψηφιότητα μου, είναι σαν να εκ-
πληρώνω ένα ηθικό κάλεσμα. Για 
όλους τους ανθρώπους της γενιάς μου 
που πρέπει να βοηθήσω. Θέλω να 
ενώσουμε δυνάμεις και να αγωνι-
στούμε για όλα αυτά που μας προβλη-
ματίζουν για το μέλλον μας”. 
Όσο για τη σημασία της συμμετοχής 
της νέας γενιάς στην πολιτική, είναι κα-
θοριστικής σημασίας, όπως λέει στην 
GovNews: 
“Είναι κρίσιμο, στο μεγαλύτερο ευρω-
παϊκό κόμμα να υπάρχουν και νέοι άν-
θρωποι που παλεύουν για όσα απα-
σχολούν τη γενιά μας. Ταυτόχρονα, η 
συμμετοχή στην πολιτική, δεν ταυτίζεται 
απαραίτητα με την ανάληψη κάποιας 
θέσης στην πολιτική σκηνή. Μόνο η 
απόφαση του να ψηφίσουμε, είναι αρ-
κετή. Η Ευρώπη μας αφορά όλους, 
ανεξαιρέτως! Μεγάλο μέρος της κα-
θημερινότητας μας πια βασίζεται σε 
ευρωπαϊκές νομοθεσίες, ενώ όπως 
ανέδειξε η πανδημία μπορούμε συλ-
λογικά να διεκδικήσουμε καλύτερες 
λύσεις σε κρίσιμες προκλήσεις. Είναι 
συνεπώς αυτονόητο, πως την Κυριακή 
9/6, οφείλουμε να συμμετέχουμε και 
να στηρίξουμε με γνώσεις και γνώση 
της καθημερινότητας μας”. 
 
«ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΝΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΩ 
ΤΟ ΦΩΣ ΕΝΑΝΤΙ ΤΟΥ ΣΚΟΤΑ-
ΔΙΟΥ ΠΟΥ ΠΕΡΙΚΛΕΙΕΙ ΟΧΙ 
ΜΟΝΟ ΤΗΝ ΧΩΡΑ ΜΑΣ ΑΛΛΑ 
ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΕ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΟΔΟ  
ΤΗΣ ΑΚΡΟΔΕΞΙΑΣ» 
 
Ο Μπάμπης Αραβαντινός, 27 ετών, 
υποψήφιος ευρωβουλευτής του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, έχει σπουδάσει πολιτικές επιστή-
μες και δημόσια διοίκηση στο ΕΚΠΑ. 
Πραγματοποίησε πτυχιακή εργασία 
σχετικά με την συνθήκη Σένγκεν και το 
μεταναστευτικό προσφυγικό ζήτημα και 
είναι κάτοχος μεταπτυχιακού με τον τί-
τλο “Διεθνής και Ευρωπαϊκή Διακυβέρ-
νηση και Πολιτική”. Έχει υπάρξει εθε-
λοντής στον οργανισμό ΥΠΕΡΙΩΝ που 

ασχολείται με ΑμεΑ, ενώ αυτό το διά-
στημα βρισκόταν στη Γαλλία στο Περ-
πινιάν παρακολουθώντας μαθήματα 
στο πανεπιστήμιο Via Domitia σχετικά 
με την γαλλική ιστορία και κουλτούρα. 
Επίσης, δραστηριοποιείται στην οικο-
γενειακή μικρομεσαία επιχείρηση. Πι-
στεύει ακράδαντα ότι εκτός από δι-
καιώματα σαν πολίτες έχουμε και 
υποχρεώσεις και όπως λέει χαρακτη-
ριστικά στη GovNews: 
“Υποχρέωση να υπερασπιστώ το φως 
έναντι του σκοταδιού που περικλείει 
όχι μόνο την χώρα μας αλλά και την 
ΕΕ με την άνοδο της Ακροδεξιάς. Τόσο 
η Ελλάδα όσο και η ΕΕ με τους υπάρ-
χοντες πολιτικούς συσχετισμούς οδη-
γούνται σε περίεργα και επικίνδυνα 

μονοπάτια. Να παλέψουμε για κοινω-
νική και οικονομική δικαιοσύνη. Να 
αγωνιστούμε κόντρα στην νεοφιλε-
λεύθερη ατζέντα που διαμορφώνει 
μια Κοινωνική Γκουέρνικα η οποία κα-
θρεφτίζεται: στις γυναικοκτονίες, στους 
βιασμούς ανηλίκων, στην δολοφονία 
δημοσιογράφου μέρα μεσημέρι. στην 
νόρμα που επικρατεί ο πλούσιος πλου-
σιότερος και ο φτωχός φτωχότερος 
Από αυτόν τον αγώνα δεν περισσεύει 
κανείς! Όλοι μαζί να υπερασπιστούμε 
τις αρχές και τις αξίες μας, να διεκδι-
κήσουμε μια καλύτερη ζωή όπου με 
φάρο την πανανθρώπινη αξία δεν θα 
μένει κανένας άνθρωπος πίσω! Συμ-
μετέχω για να αλλάξουμε την Ευρώπη, 
Δεν είναι τρέλα δεν είναι ουτοπία Είναι 
δικαιοσύνη!”  
Στις προτεραιότητές του, όπως λέει, αν 
εκλεγεί, είναι η υπεράσπιση της Δημο-
κρατίας και του Κράτους Δικαίου που 
αποτελούν θεμελιώδεις αξίες της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης.  

“Η ενδυνάμωση αυτών των αρχών εί-
ναι ζωτικής σημασίας για τη διασφά-
λιση της δικαιοσύνης, της διαφάνειας 
και της εμπιστοσύνης των πολιτών 
στους θεσμούς. Χαρακτηριστικά παρα-
δείγματα στον αντίποδα των παρα-
πάνω: η τραγωδία των Τεμπών και το 
σκάνδαλο των υποκλοπών. Να προ-
ωθηθούν οι πολιτικές εκείνες που 
έχουν ως κέντρο τον άνθρωπο έχοντας 
παράλληλα οικολογικό πρόσημο. Θα 
μάχομαι κόντρα στις πολιτικές λιτότητας, 
δηλαδή τις πολιτικές αυτές που υπο-
νομεύουν τις δημόσιες υπηρεσίες, που 
υπονομεύουν την εργατική τάξη και 
παράλληλα οξύνουν τις ανισότητες, ενι-
σχύουν τη φτώχεια και τον κοινωνικό 
αποκλεισμό. Θα προασπιστώ πολιτικές 

της συμπερίληψης, πολιτικές που δεν 
αφήνουν κανένα κράτος σε δεύτερη 
ταχύτητα, κανέναν άνθρωπο πίσω. Δια-
φορετικά θα μείνουμε στην ιστορία ως 
η ανθρώπινη κοινωνία που δεν τα κα-
τάφερε γιατί δεν ήμασταν οικονομικά 
αποδοτικοί… Το επίκεντρο των παρεμ-
βάσεων μου θα εστιάσει και στην εγκα-
ταλελειμμένη περιφέρεια. Πιο συγκε-
κριμένα στην αναβάθμιση του τομέα 
της υγείας και της εκπαίδευσης με ιδι-
αίτερη έμφαση στα νησιά μας καθώς 
μεγάλωσα στην Κεφαλλονιά. Δεν πρέ-
πει ωστόσο να ξεχνάμε ότι η ποιότητα 
ζωής μας περνάει μέσα από την  βελ-
τίωση  των υποδομών  και των μετα-
φορών. Πρέπει να προωθηθεί μία  βιώ-
σιμη τουριστική ανάπτυξη με σεβασμό 
στο περιβάλλον και τον πολιτισμό των 
νησιών, εξασφαλίζοντας παράλληλα 
την οικονομική βιωσιμότητα και την 
ποιότητα ζωής των κατοίκων. Τέλος, 
πρέπει να υποστηριχτεί η αλιεία και η 
αγροτική παραγωγή, με προγράμματα 



που θα ενισχύουν τους τοπικούς πα-
ραγωγούς και θα προωθούν τα τοπικά 
προϊόντα.”   
Ο Μπάμπης Αραβαντινός παροτρύνει 
τους νέους να μην επιλέξουν την 
αποχή, γιατί στις 9 Ιουνίου αποφασί-
ζουν για το μέλλον τους, για το ποια 
Ευρώπη θέλουν. “Στο Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο λαμβάνονται καθημερινά 
αποφάσεις, που αφορούν την καθη-
μερινότητά μας. Μέσω της ψήφου τους 
μπορούν να αποφασίσουν για τους ίδι-
ους και να οικοδομήσουν τις ζωές τους. 
Δεν γίνεται να αποφασίζουν άλλοι για 
εμάς χωρίς εμάς. Πρέπει να πάνε να 
ψηφίσουν για να διεκδικήσουν μία κα-
λύτερη ζωή. Στις 9 Ιουνίου πρέπει να 
πάνε όλοι στην κάλπη για έναν ισχυρό 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ”. 
 
"ΩΣ ΡΟΜΑ, ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΟΝΙΜΑ 
ΣΤΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΚΑΙ ΣΤΗΝ  
ΑΦΑΝΕΙΑ" 
 
Ο Σπύρος Μπάκας, 25 ετών, υποψή-
φιος στις Ευρωεκλογές με τη Νέα Αρι-
στερά είναι απόφοιτος Τεχνικού Λυ-
κείου στον Τομέα της Γεωπονίας και 
φοιτητής Δημοσιογραφίας. Έχει πιστο-

ποιηθεί ως σχολικός διαμεσολαβητής 
για τις κοινότητες Ρομά, παρακολου-
θώντας σεμινάρια του Συμβουλίου της 
Ευρώπης, και εργάζεται στον τομέα 
της δημιουργικής απασχόλησης παι-
διών και εφήβων. Έχει συμμετάσχει σε 

συλλόγους και κινήσεις για την ανά-
δειξη της πολιτισμικής ταυτότητας των 
Ρομά και την ισότιμη αναγνώρισή της 
στην Ελλάδα, καθώς και για την ευαι-
σθητοποίηση σε ζητήματα ρατσισμού 
και διακρίσεων, ιδίως ενάντια στην κοι-
νότητα των Ρομά. Βασική του προτε-
ραιότητα θα είναι, όπως λέει στη Gov-
News να δώσει ορατότητα στα Ρομά 
και τα προβλήματα τους.  
«Ως Ρομά, είμαστε μόνιμα στο περι-
θώριο και στην αφάνεια. Ζούμε ζωές 
υποβαθμισμένες, στερούμενοι βασικά 
είδη πρώτης ανάγκης, την ίδια ώρα 
που η πολιτεία φροντίζει να έχουμε λι-
γότερες ευκαιρίες σε εργασία, εκπαί-
δευση κλπ. Είναι, λοιπόν, κρίσιμο για 
μένα να φέρω στην επιφάνεια την κα-
θημερινότητα των Ρομά, να ακουστεί 
η φωνή μας. Παράλληλα, είναι ζωτικής 
σημασίας, ως νέος άνθρωπος, να κάνω 
την φωνή της νέας γενιάς να ακουστεί. 
Μιας γενιάς που είδε την ζωή της να 
διαλύεται πριν λίγα χρόνια με την οι-
κονομική κρίση, ενώ συνεχίζει να ζο-
ρίζεται να βγάλει τον μήνα γιατί το κό-
στος ζωής έχει γίνει αβάσταχτο. Μιας 
γενιάς που αναγκάζεται να κάνει δύο 
και τρεις δουλειές για να επιβιώσει. Εί-

ναι κρίσιμο, λοιπόν, για μένα, η φωνή 
της γενιάς μου, να ακουστεί σε όλη την 
Ευρώπη». Όσο για τη σημασία της συμ-
μετοχής των νέων ανθρώπων στην 
Ευρωβουλή, ο Σπύρος Μπάκας τονίζει:   
«Κόντρα στην κυρίαρχη τάση, που ωθεί 

την νέα γενιά στην αδιαφορία και την 
απαξίωση της πολιτικής, οι νέοι άν-
θρωποι είναι αυτοί που καλούμαστε να 
αποφασίσουμε για το μέλλον μας. Το 
δείξαμε ήδη, με τις μεγαλειώδεις κινη-
τοποιήσεις υπέρ της Παλαιστίνης σε 
όλο τον κόσμο, το δείξαμε στους δρό-
μους κόντρα στην περιβαλλοντική κα-
ταστροφή και τις πολιτικές που την 
εντείνουν, το δείξαμε με τον αγώνα 
τους κόντρα στην ιδιωτικοποίηση των 
πανεπιστημίων στην Ελλάδα. Η νέα γε-
νιά, βλέπει το μέλλον της συνεχώς να 
μαυρίζει, τις πολιτικές που της διαλύουν 
την ζωή να μην αλλάζουν και αντιδρά. 
Στους δρόμους, στις πλατείες, στα πα-
νεπιστήμια, όπου χτυπά η καρδιά της 
νεολαίας. Είναι η ώρα, να το δείξει και 
με την συμμετοχή της στην κάλπη, για 
να στείλει με τον πιο σαφή τρόπο το 
μήνυμα, ότι το μέλλον της το παίρνει 
στα χέρια της και δεν το διαπραγμα-
τεύεται».  
Αναφερόμενος στη συνεχόμενη άνοδο 
της ακροδεξιάς, λέει οτι αποτελεί την 
μεγαλύτερη απειλή σε αυτές τις Ευ-
ρωεκλογές, με απόψεις ρατσιστικού, 
ομοφοβικού, τρανσφοβικού χαρακτήρα 
να αποκτούν συνεχώς μεγαλύτερη 
απήχηση: 
«Ο κόσμος που βάλλεται την τελευταία 
δεκαετία από τις πολιτικές λιτότητας, 
που είδε την ζωή του να χειροτερεύει, 
τους μισθούς του να μειώνονται και 
ένα ολόκληρο πολιτικό σύστημα να τον 
απογοητεύει, έχει στρέψει δυστυχώς 
την προσοχή του στην άκρα δεξιά. Μια 
άκρα δεξιά που, με την μάσκα του αντι-
συστημικού, προσπαθεί να μας πείσει 
ότι μπορεί να φέρει πράγματι αλλαγή 
στην ζωή της κοινωνικής πλειοψηφίας. 
Στη πραγματικότητα ωστόσο, η ακρο-
δεξιά, με τον λαϊκίστικο λόγο της, επι-
χειρεί να αποπροσανατολίσει τα χαμηλά 
κοινωνικά στρώματα, δίνοντας τους 
την ψευδαίσθηση ότι θέλει να ανατρέ-
ψει το σύστημα που διαλύει την ζωή 
τους. Η πραγματικότητα βέβαια είναι 
διαφορετική, αφού διαχρονικά αποτε-
λούσε το 'Μακρύ χέρι' του ίδιου του 
συστήματος που την θρέφει. Με το να 
βάλλει κατά αδύναμων κοινωνικών 
ομάδων, ως υπαίτιους για όλα τα προ-
βλήματα, επιδιώκει να αποκρύψει τις 
ευθύνες του υπάρχοντος συστήματος. 
Είναι κρίσιμο λοιπόν, σε αυτές τις εκλο-
γές, να μην τους αφήσουμε. Να απο-
δείξουμε με έργα, στην κοινωνική πλει-
οψηφία ότι οι λύσεις δεν κρύβονται στο 
μίσος προς τον αδύναμο, αλλά σε πο-
λιτικές που αμβλύνουν τις διακρίσεις 
και τις ανισότητες».

18 — συνέντευξη
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Δύο βασικoύς στόχους για την Ελλάδα 
αποτελούν η ανάπτυξη εφαρμογών 
Smart Cities και η ψηφιακή αναβάθ-
μιση του κράτους, έτσι ώστε να βελ-
τιωθεί η ποιότητα ζωής των πολιτών, 
η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της 
χώρας αλλά και η προώθηση της βιώ-
σιμης ανάπτυξης. 
Όσον αφορά τις εφαρμογές για τις 
«έξυπνες πόλεις», βασίζονται σε νέες 
και ήδη υπάρχουσες τεχνολογίες όπως 
τα big data, η τεχνητή νοημοσύνη (AI), 
το Internet of Things (IoT), για την πα-
ροχή υπηρεσιών και τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των πολιτών σε μια 
πόλη.  
Στην ψηφιακή αναβάθμιση του κράτους 
περιλαμβάνεται η υιοθέτηση σύγχρο-
νων τεχνολογιών και την παροχή ηλε-
κτρονικών υπηρεσιών στους πολίτες 
και τις επιχειρήσεις. Στόχος των παρα-
πάνω είναι τόσο η διευκόλυνση της 
προσβασιμότητας των πολιτών στις 

κρατικές υπηρεσίες όσο και η διαφά-
νεια της δημόσιας διοίκησης. 
Σημαντικό ρόλο για την επίτευξη της 
τεχνολογικής εξέλιξης της χώρας μας 
αποτελούν διάφορες εταιρείες που 
δραστηριοποιούνται εντός των τειχών, 
μια εκ των οποίων είναι η Novoville. 
Η Novoville είναι μια Startup με Έλληνες 
founders και έδρα το Ηνωμένο Βασίλειο, 
η οποία ασχολείται με τον λεγόμενο 
GovTech, τις υπηρεσίες επικοινωνίας 
δημοτικών και κυβερνητικών αρχών με 
τους πολίτες μέσω της τεχνολογίας. 
Ιδρύθηκε το 2016 από τον Φώτη Τα-
λαντζή και τον Ηρακλή Μπουραντά και 
μετράει ήδη συνεργασίες με δεκάδες 
δήμους εντός και εκτός Ελλάδας. 
Η πολυπληθής ομάδα της εταιρείας πε-
ριλαμβάνει άτομα με διαφορετικό υπό-
βαθρο που κατέχουν ένα μεγάλο γνω-
στικό εύρος, το οποίο τροφοδοτεί το 
καινοτόμο πνεύμα της και παράλληλα 
αντιμετωπίζει τις ουκ ολίγες πολύπλο-

κες προκλήσεις που θέτουν οι τοπικές 
κυβερνήσεις.  
Όραμα και στόχος της είναι να διευκο-
λύνει την καθημερινότητα των πολιτών 
αλλά και να μετασχηματίσει τις δημοτι-
κές υπηρεσίες, καθιστώντας τες περισ-
σότερο προσβάσιμες και αποτελεσμα-
τικές με επίκεντρο τον δημότη. Έχει 
αναδειχθεί ως μία από τις 10 καλύτε-
ρες Startup εταιρείες της Ευρώπης 
στον τομέα του Government Technol-
ogy (GovTech). 
Ένας από τους τομείς που διαθέτει 
σπουδαία εμπειρία είναι εκείνος της 
αστικής κινητικότητας, που αποτελεί ένα 
σημαντικό πεδίο επενδύσεων και εν-
σωμάτωσης νέων τεχνολογιών παγκο-
σμίως. Σήμερα, διαχειρίζεται τη στάθ-
μευση σε 17 πόλεις της Ελλάδας, της 
Μ. Βρετανίας και της Κύπρου, συμπε-
ριλαμβανομένου του Δήμου της Αθήνας.  
 
www.novoville.com 

Novoville: Η Govtech εταιρεία  
με εμπειρία σε πάνω από 80 δήμους  
στην Ευρώπη 
 
Του Βαγγέλη Γραικόπουλου 
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Σε μια σημαντική εξέλιξη, το Συμβούλιο 
της ΕΕ ενέκρινε συμπεράσματα σχετικά 
με τις υποδομές του δικτύου ηλεκτρικής 
ενέργειας της Ένωσης. Τα συμπερά-
σματα αυτά προτείνουν μια σειρά μέ-
τρων για ένα διασυνδεδεμένο και αν-
θεκτικό δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας 
στην Ευρώπη, με στόχο την εγγύηση 
της ενεργειακής ασφάλειας και την επί-
τευξη της απολιγνιτοποίησης στην ΕΕ. 
Το μερίδιο των ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας στην παραγωγή ηλεκτρικής 
ενέργειας έχει περισσότερο από διπλα-
σιαστεί από το 2004, φτάνοντας σχε-
δόν το 40%. Τα συμπεράσματα του 
Συμβουλίου ευθυγραμμίζονται με αυτή 
την εξέλιξη και αντικατοπτρίζουν τη φι-
λοδοξία της Ευρωπαϊκής Ένωσης να 
γίνει πιο πράσινη, ανταγωνιστική και 
ανθεκτική στον τομέα της ενέργειας, 
τονίζοντας την ανάγκη ανάπτυξης ενός 
Ευρωπαϊκού Υπερδικτύου για την εν-
σωμάτωση περισσότερων ανανεώσι-

μων πηγών, την υποστήριξη του εξη-
λεκτρισμού, τη σταθεροποίηση των τι-
μών και την αύξηση της ενεργειακής 
ασφάλειας. 
Η κίνηση αυτή σηματοδοτεί ένα θετικό 
βήμα προς τη σωστή κατεύθυνση. Ένα 
εκσυγχρονισμένο και διασυνδεδεμένο 
δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας είναι απα-
ραίτητο για την επίτευξη των κλιματικών 
μας στόχων. Η αυξανόμενη εξάρτηση 
από τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, 
όπως ο αέρας και ο ήλιος, απαιτεί ένα 
ευέλικτο δίκτυο ικανό να διαχειριστεί τη 
διαλειτουργία αυτών των πηγών. 
Είναι ιδιαίτερα σημαντική η έμφαση που 
δίνεται στον μακροπρόθεσμο σχεδιασμό 
σε ευρωπαϊκό επίπεδο, καθώς και ο συ-
ντονισμός των εθνικών σχεδίων σε πε-
ριφερειακό επίπεδο. Αυτό διασφαλίζει 
μια ενιαία προσέγγιση που λαμβάνει 
υπόψη τις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής. 
Ταυτόχρονα, η ενίσχυση της διακυβέρ-
νησης και της διαφάνειας καθόλη τη 

διαδικασία σχεδιασμού και ανάπτυξης 
του δικτύου είναι ζωτικής σημασίας για 
την επιτυχία του εγχειρήματος. 
Επιπλέον, η εστίαση στην ασφάλεια 
του δικτύου είναι ευπρόσδεκτη. Οι κυ-
βερνοεπιθέσεις και άλλες απειλές 
υπογραμμίζουν την ανάγκη για συ-
νεργασία μεταξύ των κρατών μελών 
και την ενίσχυση της ανθεκτικότητας 
των υποδομών.  
Τα συμπεράσματα του Συμβουλίου ανα-
γνωρίζουν, επίσης, την ανάγκη για ση-
μαντικές επενδύσεις τόσο σε επίπεδο 
διανομής όσο και μεταφοράς ηλεκτρικής 
ενέργειας. Η κινητοποίηση κεφαλαίων 
από τον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα 
είναι απαραίτητη για την υλοποίηση αυ-
τού του φιλόδοξου οράματος. Η ενί-
σχυση του ρόλου της Ευρωπαϊκής Τρά-
πεζας Επενδύσεων αποτελεί ένα θετικό 
βήμα προς αυτή την κατεύθυνση. 
Είναι σαφές ότι ο δρόμος προς ένα πρά-
σινο και ανθεκτικό ενεργειακό μέλλον 

Αποφασιστικά βήματα προς ένα  
πράσινο και ανθεκτικό ενεργειακό  
μέλλον της Ευρώπης
Του Θανάση Λασκούδη
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για την Ευρώπη απαιτεί συνεργασία, 
καινοτομία και σημαντικές επενδύσεις. 
Τα συμπεράσματα του Συμβουλίου απο-
τελούν ένα σημαντικό βήμα προς τη 
σωστή κατεύθυνση.  
Η έγκριση των συμπερασμάτων του 
Συμβουλίου της ΕΕ για τις υποδομές του 
δικτύου ηλεκτρικής ενέργειας αποτελεί 
μια αισιόδοξη εξέλιξη στον δρόμο προς 
ένα βιώσιμο και ασφαλές ενεργειακό 
μέλλον για την Ευρώπη. Η φιλοδοξία 
για ένα διασυνδεδεμένο και ανθεκτικό 
δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας, με έμφαση 
στην ενσωμάτωση ανανεώσιμων πη-
γών, υποστηρίζει την απολιγνιτοποίηση 
και την επίτευξη των κλιματικών στόχων 
της Ένωσης. 
Η αυξημένη εξάρτηση από τις ανανεώ-
σιμες πηγές ενέργειας, όπως η αιολική 
και η ηλιακή ενέργεια, φέρνει στο προ-
σκήνιο την ανάγκη για ένα σύγχρονο 
και ευέλικτο δίκτυο ικανό να διαχειρίζεται 
τη διαλειτουργία αυτών των πηγών. Η 
έμφαση που δίνεται στον μακροπρόθε-
σμο σχεδιασμό σε ευρωπαϊκό επίπεδο, 
σε συνδυασμό με τον συντονισμό των 

εθνικών σχεδίων σε περιφερειακό επί-
πεδο, διασφαλίζει μια ολοκληρωμένη 
προσέγγιση που λαμβάνει υπόψη τις ιδι-
αιτερότητες κάθε περιοχής. 
Η ενίσχυση της διακυβέρνησης και της 
διαφάνειας καθ' όλη τη διαδικασία σχε-
διασμού και ανάπτυξης του δικτύου απο-
τελεί θεμελιώδη παράγοντα για την επι-
τυχία του εγχειρήματος. Η διασφάλιση 
της λογοδοσίας και η ενημέρωση των 
πολιτών είναι απαραίτητες για την οικο-
δόμηση εμπιστοσύνης και την υποστή-
ριξη της υλοποίησης του έργου. 
Η εστίαση στην ασφάλεια του δικτύου 
είναι ιδιαίτερα σημαντική, λαμβάνοντας 
υπόψη τις αυξανόμενες κυβερνοεπιθέ-
σεις και άλλες απειλές. Η ενίσχυση της 
συνεργασίας μεταξύ των κρατών μελών 
και η ενίσχυση της ανθεκτικότητας των 
υποδομών είναι απαραίτητες για την 
προστασία του δικτύου από κακόβουλες 
ενέργειες. 
Η αναγνώριση της ανάγκης για σημα-
ντικές επενδύσεις τόσο σε επίπεδο δια-
νομής όσο και μεταφοράς ηλεκτρικής 
ενέργειας αποτελεί ένα ρεαλιστικό βήμα 

προς την υλοποίηση του οράματος ενός 
βιώσιμου ενεργειακού συστήματος. Η 
κινητοποίηση κεφαλαίων από τον δη-
μόσιο και τον ιδιωτικό τομέα είναι απα-
ραίτητη για την υλοποίηση αυτού του 
φιλόδοξου εγχειρήματος. Η ενίσχυση 
του ρόλου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας 
Επενδύσεων σε αυτόν τον τομέα απο-
τελεί μια ελπιδοφόρα εξέλιξη. 
Εν κατακλείδι, η έγκριση των συμπερα-
σμάτων του Συμβουλίου της ΕΕ αποτελεί 
ένα σημαντικό βήμα προς τη σωστή κα-
τεύθυνση. Η υλοποίηση ενός διασυν-
δεδεμένου, ανθεκτικού και βιώσιμου δι-
κτύου ηλεκτρικής ενέργειας στην 
Ευρώπη είναι απαραίτητη για την επί-
τευξη των κλιματικών στόχων της Ένω-
σης και τη διασφάλιση ενός ασφαλούς 
και βιώσιμου ενεργειακού μέλλοντος 
για τις επόμενες γενιές. Η πρόκληση 
είναι μεγάλη, αλλά με συνεργασία, και-
νοτομία και δέσμευση, η Ευρώπη μπορεί 
να ηγηθεί του δρόμου προς ένα πιο 
πράσινο και βιώσιμο μέλλον. 
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Η Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καπνί-
σματος γιορτάζεται στις 31 Μαΐου και 
έχει ως στόχο να ενθαρρύνει τους κα-
πνιστές να προβούν σε μια 24ωρη 
αποχή από κάθε μορφή κατανάλωσης 
καπνού σε όλο τον κόσμο. Στο μικρο-
σκόπιο βρίσκονται τρόποι για τον πε-
ριορισμό της ευρείας εξάπλωσης της 
χρήσης καπνού και των δυσμενών επι-
πτώσεων που έχει στην υγεία, οι οποίες 
σήμερα οδηγούν σε περισσότερους από 
7 εκατομμύρια θανάτους κάθε χρόνο 

παγκοσμίως, εκ των οποίων οι 890.000 
πρόκειται για παθητικούς καπνιστές. Ο 
Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) 
εκτιμά ότι σε όλο τον κόσμο υπάρχουν 
1,1 δισεκατομμύρια καπνιστές. Η Πα-
γκόσμια Ημέρα κατά του Καπνίσματος 
καθιερώθηκε το 1987, όταν ως πρώτη 
εορτή της ημέρας τέθηκε για τις 7 Απρι-
λίου του 1988. 
 
Η ΣΧΕΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΜΕ ΤΟ  
ΚΑΠΝΙΣΜΑ 

Σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση, πα-
γκοσμίως περίπου 37 εκατομμύρια παι-
διά ηλικίας 13-15 ετών χρησιμοποιούν 
καπνό και σε πολλές χώρες με το πο-
σοστό χρήσης ηλεκτρονικού τσιγάρου 
στους εφήβους να υπερβαίνει αυτό των 
ενηλίκων. Στην Ευρωπαϊκή Περιφέρεια 
ο ΠΟΥ παρατήρησε ότι το 20% των 
15χρονων που συμμετείχαν στην 
έρευνα ανέφεραν ότι έκαναν χρήση 
ηλεκτρονικών τσιγάρων τις τελευταίες 
30 ημέρες. Παρά τη σημαντική πρόοδο 

στη μείωση της χρήσης καπνού, η εμ-
φάνιση των ηλεκτρονικών τσιγάρων 
και άλλων νέων προϊόντων καπνού και 
νικοτίνης αποτελεί σοβαρή απειλή για 
τη νεολαία και τον έλεγχο του καπνού. 
«Η ιστορία επαναλαμβάνεται, καθώς η 
καπνοβιομηχανία προσπαθεί να που-
λήσει την ίδια νικοτίνη στα παιδιά μας 
σε διαφορετικές συσκευασίες», δήλωσε 
ο Tedros Adhanom Ghebreyesus, Γε-
νικός Διευθυντής του ΠΟΥ. «Αυτές οι 
βιομηχανίες στοχεύουν ενεργά σε σχο-

λεία, παιδιά και νέους με νέα προϊόντα 
που είναι ουσιαστικά μια παγίδα με 
γεύση καραμέλας και συνεχίζουν να 
εμπορεύονται τα προϊόντα τους με δε-
λεαστικές γεύσεις όπως γλυκά και 
φρούτα». Έρευνα στις Ηνωμένες Πολι-
τείες της Αμερικής διαπίστωσε ότι πε-
ρισσότερο από το 70% των νέων χρη-
στών ηλεκτρονικών τσιγάρων θα το 
έκοβαν εάν τα προϊόντα ήταν διαθέσιμα 
μόνο σε γεύση καπνού. Αυτές οι παρα-
πλανητικές τακτικές υπογραμμίζουν την 
επείγουσα ανάγκη για ισχυρούς κανο-
νισμούς για την προστασία των νέων 
από μια βλαβερή εξάρτηση για μια ζωή. 
Ο ΠΟΥ προτρέπει τις κυβερνήσεις να 
προστατεύσουν τους νέους από το κά-
πνισμα, τα ηλεκτρονικά τσιγάρα και άλλα 
προϊόντα νικοτίνης, απαγορεύοντας ή 
ρυθμίζοντας αυστηρά αυτά τα προϊόντα.  
 
ΓΙΑΤΙ Η ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΣΤΗΡΙΖΕΤΑΙ ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ;  
 
Για να συνεχίσει να κερδίζει δισεκα-
τομμύρια δολάρια σε έσοδα, η καπνο-
βιομηχανία πρέπει να αντικαταστήσει 
τα εκατομμύρια των πελατών που πε-
θαίνουν και εκείνων που σταματούν 
το κάπνισμα κάθε χρόνο. Έτσι, εργά-
ζεται για να δημιουργήσει ένα περι-
βάλλον που προωθεί την απορρό-
φηση των προϊόντων της από την 
επόμενη γενιά, ώστε να διασφαλίσει 
ότι τα προϊόντα της είναι διαθέσιμα 
και προσιτά. Η βιομηχανία αναπτύσσει, 
επίσης, προϊόντα και διαφημιστικές τα-
κτικές που απευθύνονται σε παιδιά και 
εφήβους, προσεγγίζοντας τους μέσω 
των social media, με αποτέλεσμα τα 
προϊόντα όπως τα ηλεκτρονικά τσι-
γάρα και οι θήκες νικοτίνης να κερδί-
ζουν δημοτικότητα μεταξύ των νέων. 
Υπολογίζεται ότι το 12,5% των εφή-
βων στην Ευρώπη χρησιμοποίησαν 
ηλεκτρονικά τσιγάρα το 2022 σε σύ-
γκριση με το 2% των ενηλίκων. Σε 
ορισμένες χώρες της ΕΕ, τα ποσοστά 
χρήσης ηλεκτρονικού τσιγάρου μεταξύ 
των παιδιών σχολικής ηλικίας είναι 2-
3 φορές υψηλότερα από τα ποσοστά 
του καπνίσματος. 

31 Μαΐου: Παγκόσμια Ημέρα Κατά του 
Καπνίσματος – Οι νέοι στο στόχαστρο της 
καπνοβιομηχανίας 
 
Του Κωνσταντίνου Βλαχάκη 
 








